Mathematik I — Klausurtraining 29. Marz 2013, KW14

Vorbereitung: Klausuraufgaben vom Typ 2

Vorbereitung: Klausuraufgaben vom Typ 2

Einfache Klausuraufgabe

Fiir welche z,y € R ist die Gleichung

2

14 22

y:

sinnvoll? Losen Sie (falls moglich) nach 2 auf und skizzieren Sie anschlieRend die Menge aller
(z,y), fur die die Gleichung erfiillt ist.

Geben Sie das groftmogliche Definitionsintervall D C R mit 5,8 € D und eine geeignete Zielmenge
W CR an, sodass f: D — W durch

72

f(z) ZZW (z e D)

eine wohldefinierte, bijektive Abbildung beschreibt.
Wie lautet die Funktionsvorschrift fiir f=' : W — D?

Hinweis: > Verwenden Sie zur Losung die Erkenntnisse aus sowie den Losungsvorschlag zur
Aufgabe 2 (Altklausur: SS 2000) — Stichwort: horizontale Verschiebung. <

Einfache Klausuraufgabe

Fiir welche =,y € R ist die Gleichung
y=+1-—22

sinnvoll? Losen Sie (falls moglich) nach = auf und skizzieren Sie anschliefend die Menge aller
(z,y), fiir die die Gleichung erfiillt ist.

Geben Sie das grofitmogliche Definitionsintervall D C R mit 5,8 € D und eine geeignete Zielmenge
W CR an, sodass f: D — W durch

f(z) :=+v1—2a? (x € D)

eine wohldefinierte, bijektive Abbildung beschreibt.
Wie lautet die Funktionsvorschrift fiir f=! : W — D?
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